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HYSBYSEB 
TEITL Y SWYDD:
Athro/Athrawes Dosbarth a Chydlynydd Anghenion Dysgu Ychwanegol
GEIRIAD YR HYSBYSEB: 

Mae hwn yn gyfle cyffrous i ymuno â’n Ysgol Gynradd wych yn gweithio fel ymarferydd ystafell dosbarth effeithlon ac fel y Cydlynydd ADY ar draws yr ysgol brif ffrwd.
CYFEIRNOD Y SWYDD:
L23040023
LLEOLIAD:
Ysgol Gynradd Overmonnow
GRADD:
Graddfa Cyflog Athrawon Uwch + TLR2
ORIAU: 
26 awr yr wythnos, 39 wythnos y flwyddyn
DROS DRO:
Parhaol
GWIRIAD DBS:  
Oes (Gwiriad Gwasanaeth Datgelu a Gwahardd)

Gwybodaeth Ychwanegol
A fyddech gystal â nodi na allwn dderbyn CV 
Er mwyn cynnig am y swydd hon a fyddech gystal â chwblhau’r ffurflen gais drwy:  
https://www.monmouthshire.gov.uk/cy/swyddi-a-chyflogaeth-3/
Gellid cyflwyno ceisiadau yn y Gymraeg, ac ni fydd cais a gyflwynir yn y Gymraeg yn cael ei drin yn llai ffafriol na chais a gyflwynir yn y Saesneg.

Mae’r Corff Llywodraethol wedi ymrwymo i ddiogelu lles plant a phobl ifanc ac mae’n disgwyl i bob gweithiwr a gwirfoddolwr rannu’r ymrwymiad hwn.  
Mae pob swydd yn agored i’w rhannu oni nodir yn wahanol.
Mae Cyngor Sir Fynwy :-

· yn gyflogwr cyfleoedd cyfartal ac mae’n croesawu ceisiadau o bob adran o’r gymuned.
· yn gefnogwr anabledd hyderus, ymroddedig .

· yn gyflogwr cyfeillgar i’r Lluoedd Arfog  .

· yn ymwybodol o Awtistiaeth ac yn ymroddedig i symud unrhyw rwystrau i gyflogaeth
· yn ymrwymedig i gefnogi pobl ifanc sy’n gadael ein gofal i gael mynediad i  gyfleoedd newydd a magu profiad.  

Beth arall sydd angen i chi ei wybod…..Ein Gwerthoedd:

· Ategir ein pwrpas gan synnwyr clir o bwy ydym ni fel sefydliad. Disgwyliwn i bobl sy'n gweithio gyda ni rannu set o werthoedd cryf a disgwyliwn fod y rhain yn amlwg yn y ffyrdd yr ydym yn gweithio ac yn ymgysylltu â'n cymunedau.
· Gwaith tîm: 
Byddwn yn gweithio gyda chi a’n partneriaid i gefnogi ac ysbrydoli pawb i gymryd rhan. Byddwn yn gwneud y gorau o’r syniadau, a’r adnoddau sydd ar gael i wneud yn siŵr ein bod yn gwneud y pethau sy’n effeithio’n fwyaf cadarnhaol ar ein pobl a’n lleoedd.
· Tryloywder:  Rydym yn agored ac yn onest. Caiff pobl y cyfle i gymryd rhan a dweud wrthym beth sydd yn bwysig.

· Hyblygrwydd : Rydym yn hyblyg, gan ein galluogi i ddarparu’r gwasanaethau mwyaf effeithiol ac effeithlon. Mae hyn yn golygu ymrwymiad diffuant i weithio gyda phawb i gofleidio ffyrdd newydd o weithio.   

· Tegwch:    Rydym yn darparu cyfleoedd i bobl a chymunedau ffynnu. Byddwn bob amser yn ceisio trin pawb yn deg ac yn gyson.
· Caredigrwydd:    Byddwn yn dangos Caredigrwydd i bawb byddwn yn gweithio gyda nhw, gan roi pwysigrwydd perthnasoedd a’r cysylltiadau sydd gennym â’n gilydd wrth wraidd pob rhyngweithio.
· Bydd y swydd hon yn gweithio gyda Sir Fynwy i gyflawni’r rhain.

DISGRIFIAD SWYDD
TEITL Y SWYDD:
Athro/Athrawes Dosbarth a Chydlynydd Anghenion Dysgu Ychwanegol
CYFEIRNOD Y SWYDD:
L23040023

GRADD:
Graddfa Cyflog Athrawon Uwch + TLR2
ORIAU: 
26 awr yr wythnos

PATRWM GWAITH: Pedwar diwrnod yr wythnos – i’w penderfynu pan benodir
LLEOLIAD:

Ysgol Gynradd Overmonnow

GWIRIAD GWASANAETH DATGELU A GWAHARDD (DBS):  

Mae penodiad i'r swydd hon wedi'i eithrio o'r Ddeddf Adsefydlu Troseddwyr ac yn amodol ar y gwiriad DBS canlynol: Estynedig gyda Gwiriad ar y Rhestr Gwahardd rhag Gweithio gyda Phlant  
ATEBOL I: 

Pennaeth – Jo Child
ASESIAD SGILIAU YN Y GYMRAEG: 

Byddai sgiliau yn y Gymraeg yn ddymunol.
DIOGELU:

Mae Diogelu Plant ac Oedolion yn flaenoriaethau allweddol i’r Ysgol a’r Cyngor. Ein nod yw cefnogi plant ac oedolion sydd mewn risg i fod mor ddiogel ag y gallant ac i gyflawni eu potensial. Chi sy'n gyfrifol am chwarae eich rhan mewn lles, diogelwch ac amddiffyn plant ac oedolion sy'n wynebu risg. Bydd gennych gyfrifoldeb i gymryd rhan mewn hyfforddiant i'r lefel briodol o ddiogelu a bydd gennych ddyletswydd i gyflawni eich cyfrifoldebau personol dros ddiogelu.
Ein diben:

Mae plant, staff a llywodraethwyr Ysgol Gynradd Overmonnow yn dymuno penodi unigolyn brwdfrydig ac ymroddedig a gyda chymhelliant uchel i sicrhau fod gan ein dysgwyr gydag anghenion dysgu ychwanegol ddarpariaeth effeithlon i ddiwallu eu hanghenion, ynghyd â bod yn ymarferydd dosbarth effeithlon. Bydd y swydd yn ddau ddiwrnod fel Cydlynydd ADY (yn cynnwys amser PPA) a dau ddiwrnod o ymrwymiad addysgu (gallai’r patrwm hwn amrywio o flwyddyn i flwyddyn).

Mae angen i ymgeiswyr fedru gweithio fel rhan o dîm deinamig a chydlynol i sicrhau y caiff plant brofiadau dysgu cadarnhaol a’u cefnogi i wneud cynnydd yn eu dysgu a llesiant.

Mae’r swydd i ddechrau o fis Medi 2025.

CYFLWYNIAD

Mae’r disgrifiad swydd hwn yn ategu’r safonau, gwerthoedd a nodweddion a ddynodir yn y Safonau Proffesiynol ar gyfer Addysgu ac Arweinyddiaeth 2018. Bydd yr Athro/Athrawes yn alinio â, arddangos a hyrwyddo’r gwerthoedd a’r nodweddion trosfwaol a ddiffinnir o fewn y Safonau Proffesiynol sef:

1. Hawl proffesiynol

2. Yr iaith Gymraeg a’i diwylliant

3. Hawliau dysgwyr
4. Llythrennedd, rhifedd a chymhwysedd digidol

5. Y dysgwr proffesiynol

6. Rôl y system
Mae angen i ddeiliad y swydd ymgymryd â dyletswyddau a chyfrifoldebau proffesiynol Athro/Athrawes fel y’u nodir yn Nogfen Cyflog ac Amodau Athrawon Ysgol.
D.S. Dylid defnyddio’r disgrifiad swydd hwn mewn cysylltiad â disgrifiad swydd Athro/Athrawes Dosbarth.
DIBEN Y SWYDD
· Gweithio’n strategol gyda’r uwch dîm arweinyddiaeth a llywodraethwyr i sicrhau fod y lleoliad addysg yn cyflawni ei gyfrifoldebau dan Ddeddf Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r Tribiwnlys Addysg, y Drafft God (2018) a’r Ddeddf Cydraddoldeb (2010).
· Cymryd rôl strategol wrth gynllunio a chyflwyno darpariaeth ar gyfer plant a phobl ifanc gydag anghenion dysgu ychwanegol (ADY).

· Sicrhau y caiff anghenion plant a phobl ifanc sydd â ADY eu dynodi a’u diwallu’n briodol, y caiff eu hannibyniaeth ei hyrwyddo ac y cânt eu cefnogi i wneud o leiaf gynnydd da a chyflawni eu potensial llawn.

· Hyrwyddo gwybodaeth a dealltwriaeth o Ddeddf Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r Tribiwnlys Addysg a Drafft God 2018 a chefnogi gweithredu’r broses bontio o AAA i ADY.

· Cefnogi gwelliant yr ysgol, datblygiad proffesiynol a dysgu.
Prif ddyletswyddau a chyfrifoldebau
· Goruchwylio gweithredu trefniadau’r ysgol ar gyfer ADY o ddydd i ddydd. Mae hyn yn cynnwys cyfrannu at ddatblygu a gweithredu gweithdrefnau a system ADY priodol o fewn yr ysgol, yn cynnwys cynllunio ariannol strategol, defnyddio adnoddau, casglu data a dadansoddi yn effeithlon, gyda golwg at wella deilliannau ar gyfer dysgwyr gyda ADY.
· Rhoi cymorth proffesiynol i’r holl staff i alluogi adnabod cynnar, asesu a chynllunio ar gyfer dysgwyr gyda ADY, gallai hyn gynnwys cefnogi staff gyda rheoli systemau olrhain a gosod targedau da.

· Bod â chyfrifoldeb cyffredinol wedi’i ddynodi gan y corff llywodraethu ar gyfer sicrhau fod Cynllun Datblygu Unigol gan yr holl ddysgwyr ar draws y lleoliad gyda ADY sydd angen darpariaeth ddysgu ychwanegol. Mae hyn yn cynnwys cynllun gweithredu a gwneud trefniadau ar gyfer adnabod ADY dysgwyr a chydlynu’r ddarpariaeth ddysgu ychwanegol sy’n diwallu’r anghenion hynny.
· Pryd bynnag mae gan yr ysgol ddyletswydd penderfynu os oes gan ddisgybl neu fyfyriwr ADY, i sicrhau a goruchwylio’r broses a datblygu’r Cynllun Datblygu Unigol lle mae angen.

· Sicrhau y caiff Cynlluniau Datblygu Unigol eu datblygu a’u hadolygu’n briodol.

· Sicrhau y caiff Cynlluniau Datblygu Unigol ac unrhyw gofnodion cysylltiedig yn ymwneud ag ADY a darpariaeth ddysgu ychwanegol disgyblion/myfyrwyr eu cynnal a’u cadw’n gyfredol.

· Goruchwylio’r ddarpariaeth ddysgu ychwanegol ar draws yr ysgol i ddiwallu’r anghenion a ddynodwyd o fewn Cynlluniau Datblygu Unigol. Mae hyn yn golygu sicrhau y caiff y ddarpariaeth ddysgu ychwanegol ei hadolygu’n gyson a gall gynnwys arwain y broses adolygu i sicrhau fod y ddarpariaeth yn parhau i ateb yr anghenion a ddynodwyd.

· Sicrhau gwasanaethau perthnasol fydd yn cefnogi darpariaeth ddysgu ychwanegol dysgwyr fel sydd angen. Mae hyn yn cynnwys cydlynu gydag asiantaethau allanol a gwasanaethau arbenigol.

· Gweithredu fel y man cyswllt allweddol ar gyfer gwasanaethau cynhwysiant a chymorth yr awdurdod lleol, asiantaethau allanol, sefydliadau annibynnol/gwirfoddol, gweithwyr proffesiynol iechyd a gofal cymdeithasol, seicolegwyr addysgol ac yn y blaen.

· Cydlynu gyda a darparu gwybodaeth ar gyfer plant, pobl ifanc neu rieni plant gydag ADY ar sail gyson am ADY dysgwyr, eu darpariaeth ddysgu ychwanegol a’u Cynlluniau Datblygu Unigol.

· Monitro effeithlonrwydd y ddarpariaeth ddysgu ychwanegol, monitro effaith ymyriadau ac asesu cynnydd a gyflawnwyd ar ddeiliannau a gynlluniwyd ar gyfer pob dysgwr gyda ADY. Lle nad yw cynnydd yn cyrraedd disgwyliadau, i adolygu’r ymyriadau ac addasu yn unol â hynny.

· Hyrwyddo cynhwysiant dysgwyr yn yr ysgol a sicrhau mynediad teg i’r cwricwlwm, cyfleusterau a gweithgareddau allgyrsiol.
· Cefnogi dysgwyr gyda Chynllun Datblygu Unigol gyda phontio rhwng lleoliadau addysg, astudiaeth bellach neu waith. Mae hyn yn cynnwys goruchwylio trosglwyddo gwybodaeth yn briodol rhwng lleoliadau addysg am ADY a darpariaeth ddysgu ychwanegol y dysgwr. Mae hefyd yn cynnwys cydlynu gydag arbenigwyr gyrfa i sicrhau fod dysgwyr gyda ADY yn derbyn cyngor priodol ar yrfaoedd.

· Paratoi ac adolygu’r wybodaeth sydd angen i’r corff llywodraethu ei chodi yn unol â’r Cod ADY, yn cynnwys polisïau perthnasol.

· Cynghori athrawon a ddulliau addysgu gwahaniaethol ansawdd uchel sy’n addas ar gyfer unigolion gyda ADY.

· Cynghori ar a chyfrannu at y cymorth ehangach o fewn yr ysgol, yn cynnwys dysgu proffesiynol staff eraill. Mae hyn yn cynnwys cyfrannu at hyfforddiant mewn swydd ar gyfer athrawon a goruchwylio a threfnu hyfforddi cynorthwywyr addysgu sy’n gweithio gyda dysgwyr gyda ADY.

· Bod yn ffynhonnell arbenigedd ar ADY drwy ddatblygu sgiliau a gwybodaeth arbenigol a chadw’n gyfredol ar y canllawiau diweddaraf sydd ar gael ar ADY.

· Parhau i ddatblygu eich dysgu proffesiynol eich hun drwy gydlynu gyda Chydlynwyr ADY eraill, lleoliadau arbenigol a gweithwyr proffesiynol i ddatblygu a rhannu profiad ac arfer gorau. Mae hyn yn cynnwys sicrhau cadw eich cofnod yn gyfredol gyda Chyngor y Gweithlu Addysg yng nghyswllt swyddi a dysgu proffesiynol yn ymwneud ag ADY.

· Sicrhau bod yr awdurdod lleol yn rhoi trefniadau ar waith yng nghyswllt osgoi a datrys anghytundeb a’u defnyddio’n llawn fel sy’n briodol.

Dyma’r hyn y gallwn ei gynnig i chi:

· Tîm cymhelliant uchel i weithio ynddo.

· Ysgol lle credwn fod pob plentyn yn bwysig, pob eiliad yn cyfri.

· Ysgol sy’n ymroddedig i gefnogi staff i ddatblygu eu hymarfer i sicrhau’r deilliannau gorau oll ar gyfer pob dysgwr.

· Cylch ac ymarfer rheoli perfformiad sy’n cefnogi eich rôl i gyflawni nodau ac amcanion yr ysgol wrth godi safonau.

· Ysgol seiliedig ar werthoedd craidd, parch, ymddiriedaeth, caredigrwydd a hiwmor, i enwi ond rhai.

· Cyfle i ddatblygu eich sgiliau yn y Gymraeg.
Beth arall sydd angen i chi ei wybod…..Ein Gwerthoedd:

Ategir ein pwrpas gan synnwyr clir o bwy ydym ni fel sefydliad. Disgwyliwn i bobl sy'n gweithio gyda ni rannu set o werthoedd cryf a disgwyliwn fod y rhain yn amlwg yn y ffyrdd yr ydym yn gweithio ac yn ymgysylltu â'n cymunedau.
Gwaith tîm: 
Byddwn yn gweithio gyda chi a’n partneriaid i gefnogi ac ysbrydoli pawb i gymryd rhan. Byddwn yn gwneud y gorau o’r syniadau, a’r adnoddau sydd ar gael i wneud yn siŵr ein bod yn gwneud y pethau sy’n effeithio’n fwyaf cadarnhaol ar ein pobl a’n lleoedd.
Tryloywder:  Rydym yn agored ac yn onest. Caiff pobl y cyfle i gymryd rhan a dweud wrthym beth sydd yn bwysig.

Hyblygrwydd : Rydym yn hyblyg, gan ein galluogi i ddarparu’r gwasanaethau mwyaf effeithiol ac effeithlon. Mae hyn yn golygu ymrwymiad diffuant i weithio gyda phawb i gofleidio ffyrdd newydd o weithio.   

Tegwch:    Rydym yn darparu cyfleoedd i bobl a chymunedau ffynnu. Byddwn bob amser yn ceisio trin pawb yn deg ac yn gyson.
Caredigrwydd:    Byddwn yn dangos Caredigrwydd i bawb byddwn yn gweithio gyda nhw, gan roi pwysigrwydd perthnasoedd a’r cysylltiadau sydd gennym â’n gilydd wrth wraidd pob rhyngweithio.
Bydd y rôl hon yn gweithio gyda Sir Fynwy i gyflawni’r rhain.

Yn ychwanegol:

Mae’n holl weithwyr yn gyfrifol am sicrhau eu bod yn gweithredu bob amser mewn ffordd sy’n gyson â Pholisi Cyfle Cyfartal Sir Fynwy yn eu maes cyfrifoldeb eu hunain ac yn eu hymddygiad cyffredinol.
MANYLEB PERSON
	
	HANFODOL
	DYMUNOL

	CYMHWYSTER
	Statws athro cymwys (H)

Cofrestriad cyfredol gyda Chyngor y Gweithlu Addysg (H)

Cymwysterau ychwanegol mewn AAA neu ADY neu brofiad perthnasol gyda ADY/Cydlynydd ADY (H).


	Cymhwyster Arweinyddiaeth Ganol neu gyfwerth



	GWYBODAETH A PHROFIAD
	Tystiolaeth o brofiad addysgu llwyddiannus, diweddar a pherthnasol. (H)

Gwybodaeth gadarn o ‘Cwricwlwm i Gymru’ a sut y gall y gefnogi pob dysgwr yn cynnwys y rhai gydag anghenion ychwanegol (H)
Gwybodaeth a phrofiad o addysgu disgyblion gydag ystod eang o anghenion dysgu ychwanegol, e.e. ASD, dyslecsia, SEBD, gyda strategaethau ac ymarfer profedig ac effeithiol i gefnogi’r dysgwyr. (H)
Gwybodaeth gadarn o Ddeddf Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r Tribiwnlys Addysg 2018, yn cynnwys rôl y Cydlynydd ADY. (H)
Profiad o weithio’n effeithlon gyda rhieni/gofalwyr plant gydag anghenion ychwanegol. (H)

Profiad o weithio’n effeithlon gyda gweithwyr proffesiynol allanol a rhanddeiliaid eraill. (H)
Profiad o ymarfer sy’n canolbwyntio ar yr unigolyn e.e. datblygu proffiliau un dudalen. (H)
Dealltwriaeth gadarn o’r rhwystrau i ddysgu a brofir gan blant gydag anghenion dysgu ychwanegol. (H)
Profiad o osod targedau a dadansoddi data i ddynodi gwahaniaethau dysgu a gosod targedau a strategaethau priodol i symud dysgwyr ymlaen. (H)
Profiad ar lefel arweinyddiaeth ganol i arwain tîm o gydweithwyr yn effeithlon. (H)
Dealltwriaeth drwyadl o brosesau a gweithdrefnau diogelu ac amddiffyn plant. (H)

	Profiad o reoli pontio effeithlon, estynedig ar bwyntiau allweddol ym mywyd plentyn. (D)
Profiad o weithio’n effeithlon mewn partneriaeth gydag ysgolion clwstwr. (D)


	SGILIAU
	Hanes amlwg o lwyddiant fel ymarferydd ystafell ddosbarth rhagorol, gan sicrhau fod pob dysgwr yn cyflawni eu potensial llawn. (H)

Sgiliau cyfathrebu ysgrifenedig a llafar rhagorol. (H)
Ymarferydd trefnus, hyblyg ac arloesol. (H)
Gallu i flaenoriaethu a gweithio i amserlenni tyn. (H)
Gallu i gefnogi staff i greu amgylchedd dysgu effeithlon ar gyfer plant gydag anghenion ychwanegol. (H)
Gallu i sefydlu perthynas dda a gweithio mewn partneriaeth gyda staff eraill, rhieni, llywodraethwyr a rhanddeiliaid eraill. (H)

Gallu i roi adborth yn adeiladol, hyderus a diplomatig i athrawon. (H)

Gallu i arddangos sensitifrwydd a chynnal cyfrinachedd wrth ddelio gyda rhieni (H).


	Sgiliau cyflwyno ardderchog gyda’r gallu i ddarparu hyfforddiant ansawdd uchel ar gyfer amrywiaeth o wahanol gynulleidfaoedd. (D)


	NODWEDDION PERSONOL
	Ymroddiad i ddatblygu ymarfer sy’n canoli ar yr unigolyn. (H)

Gallu i fod yn gydnerth dan bwysau a pharhau’'n empathetig, cadarnhaol a brwdfrydig. (H)

Dangos nodweddion arweinyddiaeth rhagorol. (H)

Dangos agwedd hyblyg a chadarnhaol, y gallu i weithio dan bwysau a’r egni a’r gallu i gael pethau wedi eu gwneud. (H)

Defnyddiwr cymwys o TGCh e.e. SIMs, Hwb, prosesau atgyfeirio ar-lein. (H)

Ymroddiad i ddysgu proffesiynol parhaus. (H)

Aelod rhagorol o dîm sydd â hunan-gynhelliant ac yn ymroddedig (H)

Ymroddiad i gyfle cyfartal a defnyddio amrywiaeth o strategaethau ar arferion i hyrwyddo cydraddoldeb ar draws yr ysgol. (H)


	Ymroddiad i hyrwyddo’r iaith Gymraeg a’i diwylliant. (D)



· Byddai sgiliau yn y Gymraeg yn ddymunol

Gall fod angen i chi ddysgu neu wella eich sgiliau presennol drwy fynychu hyfforddiant yn y Gymraeg y bydd y cyngor yn talu amdano ar gyfer staff.

Os ydych angen mwy o wybodaeth am y swydd hon cysylltwch â:

Jo Child, Pennaeth Ffôn: (01600 713458) neu e-bost: jochild@monmouthshire.gov.uk.

