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Ysgol Gymraeg Bro Morgannwg 
Disgrifiad Swydd Cynorthwy-ydd (Lefel 3)

Mae cwmpas gwaith CCD lefel 3 yn cynnwys holl ystod lefel 1,2 a 3.

Pwrpas y Swydd

· I ategu gwaith proffesiynol yr athrawon gan gymryd cyfrifoldeb ar gyfer gweithgareddau dysgu y cytunwyd arnynt o dan system gytunedig o oruchwyliaeth. Gall hyn gynnwys cynllunio, paratoi a chyflwyno gweithgareddau dysgu ar gyfer unigolion/grwpiau neu dymor byr ar gyfer dosbarthiadau cyfan a monitro disgyblion ac asesu, cofnodi ac adrodd ar gyrhaeddiad disgyblion, cynnydd a datblygiad.
· Gyfrifol am reoli a datblygu maes arbenigol o fewn yr ysgol a/neu reoli cymorthyddion addysgu eraill, gan gynnwys dyrannu a monitro gwaith, gwerthuso a hyfforddiant. 
Cefnogaeth i’r disgyblion

· Asesu anghenion disgyblion a defnyddio gwybodaeth fanwl a sgiliau arbenigol i gefnogi dysgu'r disgyblion.

· Sefydlu perthynas waith cynhyrchiol gyda disgyblion, weithredu fel rôl model a gosod disgwyliadau uchel.

· Datblygu a gweithredu Cynlluniau Addysg Unigol.

· Hyrwyddo cynhwysiad a derbyniad pob disgybl o fewn y dosbarth.

· Cefnogi disgyblion yn gyson gan adnabod ac ymateb i'w hanghenion unigol.

· Annog disgyblion i ryngweithio a gweithio'n gydweithredol ag eraill ac ymrwymo pob disgybl mewn gweithgareddau.

· Hybu annibyniaeth a defnyddio strategaethau i adnabod a gwobrwyo cyflawniad o hunanddibyniaeth.

· Darparu adborth i ddisgyblion mewn perthynas â chynnydd a chyflawniad.

Cefnogaeth i’r athro/awes

· Trefnu a rheoli amgylchedd ac adnoddau dysgu priodol.

· O fewn system gytunedig o amcanion oruchwylio, cynllunio amcanion addysgu a dysgu heriol i werthuso ac addasu gwersi / cynlluniau gwaith fel y bo'n briodol.

· Monitro a gwerthuso ymatebion disgyblion i weithgareddau dysgu trwy ystod o strategaethau asesu a monitro yn erbyn amcanion dysgu a bennwyd ymlaen llaw.

· Darparu amcan ac adborth manwl ac adroddiadau yn ôl yr angen ar lwyddiant y disgyblion, cynnydd a materion eraill, gan sicrhau argaeledd y dystiolaeth briodol.

· Chofnodi cynnydd a chyflawniad mewn gwersi / gweithgareddau yn systematig ac yn darparu tystiolaeth o ystod a lefel y cynnydd a chyrhaeddiad.

· Gweithio o fewn polisi disgyblaeth sefydledig i ragweld a rheoli ymddygiad yn adeiladol, gan hyrwyddo hunan reolaeth ac annibyniaeth.

· Cefnogi rôl rhieni yn dysgu'r disgyblion a chyfrannu at gyfarfodydd / arwain gyda rhieni i ddarparu adborth adeiladol ar gynnydd / cyflawniad disgyblion a.y.y.b.

· Gweinyddu ac asesu / marcio profion a goruchwylio arholiadau / profion.

· Cynhyrchu cynlluniau gwersi, taflenni gwaith a gweithgareddau.
Cefnogaeth i’r cwricwlwm

· Darparu gweithgareddau dysgu i ddisgyblion o fewn system gytunedig o oruchwyliaeth, gan addasu gweithgareddau yn ôl ymatebion / anghenion disgyblion.

· Cyflwyno strategaethau dysgu lleol a chenedlaethol ee llythrennedd, rhifedd, blynyddoedd cynnar a gwneud defnydd effeithiol o gyfleoedd a ddarperir gan weithgareddau dysgu eraill i gefnogi datblygiad sgiliau disgyblion.

· Defnyddio TGCh yn effeithiol i gefnogi gweithgareddau dysgu a datblygu cymhwysedd ac annibyniaeth y disgyblion wrth ei ddefnyddio.

· Dethol a pharatoi adnoddau angenrheidiol i arwain gweithgareddau dysgu, gan gymryd cyfrif o ddiddordebau, iaith a chefndir diwylliannol y disgyblion.

· Cynghori ar leoli a defnyddio cymorth / adnoddau / offer arbenigol priodol.

Cefnogaeth i’r ysgol

· Cydymffurfio a chynorthwyo gyda datblygu polisïau a gweithdrefnau, yn ymwneud ag amddiffyn plant, iechyd, diogelwch a diogeledd, cyfrinachedd a gwarchod data, adrodd unrhyw bryderon i'r person priodol.

· Bod yn ymwybodol o, a chefnogi gwahaniaeth a sicrhau bod yr holl ddisgyblion yn cael mynediad cyfartal at gyfleoedd i ddysgu a datblygu.

· Cyfrannu at ethos / gwaith / amcanion cyffredinol yr ysgol.

· Sefydlu perthnasau adeiladol a chyfathrebu gydag asiantaethau / gweithwyr proffesiynol eraill, mewn cysylltiad â'r athro, i gefnogi cyflawniad a chynnydd disgyblion.

· Cymryd y cam cyntaf fel y bo'n briodol i ddatblygu dulliau amlasiantaethol priodol i gefnogi disgyblion.

· Adnabod cryfderau a meysydd arbenigedd personol a defnyddio'r rhain i arwain, cynghori a chefnogi eraill.

· Darparu gweithgareddau dysgu allan o’r ysgol o fewn canllawiau a sefydlwyd gan yr ysgol.

· Cyfrannu at adnabod a gweithredu priodol y tu allan o weithgareddau sy'n atgyfnerthu ac yn ymestyn gwaith a wnaed yn y dosbarth dysgu yn yr ysgol.

· Goruchwylio ar yr iard.
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