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Gan ei fod yn gyflogwr cyfle cyfartal, mae Grŵp Colegau NPTC yn annog ceisiadau o bob rhan o’r gymuned am swydd:
Datblygwr Rhaglenni Gwe (Coleg Castell-nedd)
Oes gennych chi brofiad o ddatblygu cymwysiadau gwe naill ai trwy eich cymwysterau neu brofiad gwaith? Os felly, mae gennym gyfle cyffrous i rywun ymuno â thîm talentog i ddylunio, datblygu a chofnodi systemau ac adroddiadau TG; datblygu a chynnal a chadw'r Systemau Gwybodaeth Rheoli a sicrhau eu bod yn bodloni anghenion y Coleg.
Cyfradd cyflog:
Graddfa 4, Pwyntiau 21-24, £21,335 - £23,219 y flwyddyn.    
Oriau Gwaith:
37 awr yr wythnos (gan gynnwys gyda'r hwyr ac yn gynnar yn y bore ac ar benwythnosau yn achlysurol).
Contract:
Amser llawn, parhaol.  
Lleoliad:
Grŵp Colegau NPTC (yng Ngholeg Castell-nedd yn y lle cyntaf).  Mae’n bosibl y bydd trefniadau gweithio ystwyth gyda’r opsiwn o weithio o bell ar gael ar ôl cwblhau’r cyfnod prawf yn llwyddiannus.     
Cymwysterau:
Dylai fod gan yr ymgeisydd delfrydol gymhwyster Lefel 4 mewn pwnc perthnasol. Dylech hefyd feddu ar gymhwyster lefel 2 mewn Saesneg a Mathemateg (TGAU neu gyfatebol) a bod yn hyddysg mewn TG hyd at lefel 4 (yn cynnwys gwybodaeth fanwl am un o leiaf o'r canlynol - PL/SQL, .NET, Oracle neu Gronfeydd Data SQL).  Mae profiad o ddatblygu ceisiadau (tra yn y swydd a/neu fel rhan o gwrs) yn hanfodol.  Byddai profiad o weithio mewn amgylchedd AB yn fanteisiol.  
Dyddiad Cau:
12 canol dydd, Dydd Llun 12 Rhagfyr 2022.    
Am ragor o fanylion neu os hoffech ymgeisio ar-lein, ewch i www.nptcgroup.ac.uk  
Fel arall, e-bostiwch jobs@nptcgroup.ac.uk gan ddyfynnu'r cyfeirnod: 121222/WAD/AH    
Bydd angen i'r ymgeisydd llwyddiannus gael 
Gwiriad Datgeliad Manwl.
Cysylltir ag ymgeiswyr sydd ar y rhestr fer yn unig.  Rydym yn croesawu ceisiadau yn Gymraeg ac ni fydd cais a gyflwynir yn Gymraeg yn cael ei drin yn llai ffafriol na chais a gyflwynir yn Saesneg.  
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