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TIWTOR GWAITH SAER AC ASIEDYDD
Cyflog: wedi'i dalu bob awr £25.40 (yn cynnwys tâl gwyliau)
Cytundeb: Rhan amser, 15 awr yr wythnos (gyda phosibilirwydd o oriau ychwanegol)
Lleoliad: Port Talbot (Uned 10/11 Gweithdy gwaith saer) 
Dyddiad cau: 9.00yb Dydd Mercher 20fed  Hydref 2021

Mae gennym gyfle i diwtor  Gwaith Saer ac Asiedydd cymwysiedig i ymuno â sefydliad ledled Cymru sydd wedi ymrwymo i wasanaethu poblogaeth oedolion Cymru gyda chyfleoedd ysbrydoledig sy'n newid bywyd. Mae Addysg Oedolion Cymru | Adult Learning Wales yn fudiad democrataidd, annibynnol a gwirfoddol, sydd wedi ymrwymo i ehangu cyfranogiad, hyrwyddo dinasyddiaeth weithredol a datblygu sgiliau a darparu dysgu o'r ansawdd gorau, gan weithio ar y cyd gyda'i bartneriaid.
Rydym yn chwilio am Diwtor Gwaith Saer a Gwaith Cymwys, brwdfrydig, profiadol a medrus iawn i gyflwyno gwaith saer ac asiedydd i ddysgwyr.

Am y swydd
Byddwch cynllunio, datblygu, addysgu / hyfforddi, gwerthuso ac asesu modiwlau ar ystod o raglenni dysgu ym maes Gwaith Saer ac Asiedydd (Lefelau Mynediad a Lefel 1) neu gyfwerth, yn unol ag anghenion dysgwyr a gweithdrefnau a phrosesau ansawdd mewnol.  Byddwch yn cyflwyno dysgu/hyfforddiant Gwaith Saer ac Asiedydd o ansawdd uchel gan ddefnyddio ystod o ddulliau addysgu ac yn defnyddio ystod o ddulliau asesu priodol yn unol ag anghenion dysgwyr a gofynion y corff dyfarnu. 
[bookmark: _GoBack]
Amdanoch chi
Bydd gennych isafswm o NVQ lefel 3 neu gyfwerth mewn Gwaith Saer a Asiedydd. Bydd gennych brofiad o ddarparu darpariaeth neu hyfforddiant mewn Gwaith Saer a Asiedydd. Byddai tystysgrif dysgu lefel 4 a phrofiad o gymryd rhan mewn gweithdrefnau ansawdd mewnol yn ddymunol.  

Ynglŷn ag Addysg Oedolion Cymru | Adult Learning Wales
Ers ei sefydlu yn 2015, mae Addysg Oedolion Cymru | Adult Learning Wales wedi gosod ei hun yn gadarn fel y Coleg Cymunedol Cenedlaethol, yn gwasanaethu oedolion Cymru gyda chyfleoedd aadysgol sydd yn ysbrydoli, ac ar yr un pryd yn newid bywydau. Rydym yn fudiad democrataidd, annibynnol a gwirfoddol, rydym wedi ymrwymo i ehangu cyfranogiad, hyrwyddo dinasyddiaeth weithredol a datblygu sgiliau a darparu dysgu o ansawdd gorau, trwy ddull cydweithredol, ac yn gweithio ledled Cymru.  

Yn adeiladu ar ein partneriaethau cryfion, mae ein gweledigaeth yn ein lleoli ar y rheng flaen ar gyfer y twf yn addysg gydol oes, yn blaenoriaethu cyfleoedd i rheini sydd anoddaf eu cyrraedd, yn galluogi pobol trwy drosglwyddo sgiliau iddynt ac yn darparu mynediad cyfartal i addysg trwy gyfrwng y Gymraeg.  

Ein gweledigaeth yw cynyddu effaith gymdeithasol, economaidd a phersonol addysg cymunedol oedolion yng Nghymru a'n cenhadaeth yw creu cyfleoedd dysgu ysbrydoledig i oedolion mewn cymunedau a gweithleoedd ledled Cymru. Ein nod yw grymuso pobl i ddatblygu sgiliau a gwybodaeth i wireddu eu llawn botensial. 


Mae Addysg Oedolion Cymru | Adult Learning Wales wedi ymrwymo i gefnogi a hyrwyddo cydraddoldeb ac amrywiaeth ac i greu amgylchedd gwaith cynhwysol. Credwn fod cael gweithlu amrywiol ar bob lefel yn caniatáu i ni gynrychioli'r cymunedau yr ydym yn eu gwasanaethu.

Mae safbwyntiau a phrofiadau amrywiol yn hanfodol i'n llwyddiant ac rydym yn croesawu ceisiadau gan bawb o bob cefndir sydd gyda’r profiad a'r sgiliau anghenrheidiol i gyflawni'r rôl hon.


Sut i ymgeisio:
Nodwch os gwelwch yn dda nid yw CV yn dderbynniol, ymgeisiwch drwy gwblhau’r pencyn isod a’i ddychwelyd at Recruitment@adultlearning.wales 
Dyddiad cau y swydd yw 9.00yb,  Dydd Mercher 20fed  Hydref 2021
Rydm yn croesawu ceisiadau yn y Gymraeg
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